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  Sixth Session, Commencing at 9.30 am  

   AUSTRALIAN  GOLD  COINS 

ADELAIDE  ASSAY  OFFICE

     

 1733* 
  Adelaide pound,   second type, 1852 with crenellated inner 
circle on the reverse.   Has been mounted at the top edge, 
otherwise very good.   

 $2,000 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   SYDNEY  MINT  SOVEREIGNS 

     

 1734* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1855.   Good fi ne.   

 $2,000 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1735 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1855.   Very good.   

 $1,000 

   1736 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Very good.   

 $750 

     

 1737* 
  Queen Victoria,   second type, 1857.   Good fi ne/very fi ne.    

 $450 

     

 1738* 
  Queen Victoria,   second type, 1859.   Good very fi ne.   

 $600 
 In a slab by SEGS as AU-50.  

     

 1739* 
  Queen Victoria,   second type, 1859.   Nearly very fi ne.    

 $450 

   1740 
  Queen Victoria,   second type, 1861.   Fine.    

 $350 

   1741 
  Queen Victoria,   second type, 1861 and 1866.   Nearly fi ne; 
good fi ne.  (2)  

 $700 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

 1742* 
  Queen Victoria,   second type, 1864.   Good fi ne.    

 $350 

     

 1743* 
  Queen Victoria,   second type, 1865.   Good fi ne.    

 $350 

   1744 
  Queen Victoria,   second type, 1865.   Good fi ne.    

 $450 

     

 1745* 
  Queen Victoria,   second type, 1866.   Very fi ne/good very 
fi ne.    

 $500 
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   1746 
  Queen Victoria,   second type, 1866 and 1870.   Good very 
fi ne.  (2)  

 $900 

     

 1747* 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Good very fi ne.   

 $550 
 Ex W.E.Purnell Collection. 

   1748 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Very fi ne/good very 
fi ne.   

 $350 

 Ex Spink Noble Sale 34 (lot 284) and F.S.Dobbin Collection.  

   1749 
  Queen Victoria,   second type, 1867.   Small cut on neck, edge 
nicks, otherwise very fi ne.   

 $400 
 Ex Graeme E.Bamford Collection.  

   1750 
  Queen Victoria,   second type, 1868 and 1870.   Toned nearly 
very fi ne; very fi ne/good very fi ne.  (2)  

 $850 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

 1751* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Nearly extremely fi ne.    

 $650 

     

 1752* 
  Queen victoria,   second type, 1870.   Good very fi ne.    

 $550 

     

 1753* 
  Queen Victoria,   second type, 1870.   Very fi ne.    

 $500 

   SYDNEY  MINT  HALF  SOVEREIGNS 

     

 1754 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Very good.    

 $300 

     

 1755* 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Good.   

 $250 
 Ex Graeme H.Bamford Collection.  

   1756 
  Queen Victoria,   fi rst type, 1856.   Fair.    

 $200 

     

part

 1757* 
  Queen Victoria,   second type, 1857 and 1858.   Nearly fi ne; 
very good.  (2)  

 $450 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1758 
  Queen Victoria,   second type, 1857 and 1858.   Very good.  
(2)  

 $400 

   1759 
  Queen Victoria,   second type, 1857 and 1862.   Very good.  
(2)  

 $400 
 Ex R.N.Fry Collection.  

     

part

 1760* 
  Queen Victoria,   second type, 1859 and 1860.   Very good; 
fair.  (2)  

 $400 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1761 
  Queen Victoria,   second type, 1860.   Small digs on obverse 
and reverse and a few small edge nicks, otherwise fi ne.    

 $300 
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   1762 
  Queen Victoria,   second type, 1861.   Good fi ne.    

 $300 

   1763 
  Queen Victoria,   second type, 1861 and 1862.   Very good; 
nearly fi ne.  (2)   

 $400 

   1764 
  Queen Victoria,   second type, 1861 and 1862.   Very good; 
nearly fi ne.  (2)  

 $400 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1765 
  Queen Victoria,   second type, 1861 and 1865.   Very good.  
(2)   

 $400 

   1766 
  Queen Victoria,   second type, 1861, 1863 and 1865.   Very 
good - nearly fi ne.  (3)  

 $600 

 Ex W.E.Purnell Collection. 

   1767 
  Queen Victoria,   second type, 1862.   Very good.    

 $220 

   1768 
  Queen Victoria,   second type, 1863.   Very good/nearly fi ne.    

 $250 

     

 1769* 
  Queen Victoria,   second type, 1864.   Old red toning, fi ne.   

 $350 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   IMPERIAL  SOVEREIGNS - SHIELD  REVERSE 

   1770 
  Queen Victoria,   1871 Sydney, incuse WW (McD.118b).   
Good very fi ne.   

 $400 

   1771 
  Queen Victoria,   1871 Sydney.   Nearly very fi ne.    

 $400 

   1772 
  Queen Victoria,   1872, 1873 and 1875 Sydney.   Fine - nearly 
very fi ne.  (3)  

 $1,200 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1773 
  Queen Victoria,   1874 Melbourne.   Good very fi ne.    

 $400 

   1774 
  Queen Victoria,   1875 Sydney.   Very fi ne.    

 $370 

   1775 
  Queen Victoria,   1877 Sydney.   Good fi ne.   

 $350 

   1776 
  Queen Victoria,   1877, 1878, 1879 Sydney.   Good very fi ne 
- extremely fi ne.  (3)   

 $1,200 

   1777 
  Queen Victoria,   1878 and 1883 Sydney.   Nearly extremely 
fi ne.  (2)  

 $850 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1778 
  Queen Victoria,   1878 and 1886 Sydney.   Extremely fi ne or 
better.  (2)   

 $900 

     

 1779* 
  Queen Victoria,   1880 Melbourne.   Good fi ne and rare.   

 $650 

   1780 
  Queen Victoria,   1880-1882 Sydney.   Nearly extremely fi ne 
- extremely fi ne.  (3)   

 $1,200 

   1781 
  Queen Victoria,   1884 and 1885 Melbourne.   Good very fi ne; 
nearly extremely fi ne.  (2)   

 $800 

   1782 
  Queen Victoria,   1886 and  1887 Sydney.   Very fi ne; extremely 
fi ne.  (2)  

 $800 

 Ex W.E.Purnell Collection. 

   IMPERIAL  SOVEREIGNS - ST GEORGE  REVERSE 

   1783 
  Queen Victoria,   1871 small BP, 1872-6 Sydney.   Fine - nearly 
very fi ne.  (6)  

 $2,000 

 Ex W.E.Purnell Collection. 
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part

 1784* 
  Queen Victoria,   1873-6 Melbourne.   Nearly very fi ne - nearly 
extremely fi ne.  (4)  

 $1,500 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1785 
  Queen Victoria,   1874 Sydney.   Fine.    

 $400 

   1786 
  Queen Victoria,   1877-1882 Melbourne.   Nearly very fi ne 
- good very fi ne.  (6)  

 $2,100 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1787 
  Queen Victoria,   1878 Melbourne (2); sixpences, face value 
pre 1946 $0.55; pennies (16); world notes (5); New South 
Wales used stamps (2).   The fi rst two very fi ne and edge nick 
extremely fi ne; the rest poor - very fi ne.  (36)   

 $700 

   1788 
  Queen Victoria,   1878 and 1896 Melbourne, 1881 Sydney.   
Good fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $950 

   1789 
  Queen Victoria,   1882 and 1885 Melbourne.   Fine. (2)  

 $700 

   1790 
  Queen Victoria,   1882 and 1901 Melbourne, 1900 Sydney 
and George V, 1912 Sydney.   Very fi ne - nearly extremely 
fi ne.  (4)   

 $1,500 

   1791 
  Queen Victoria,   1884 (2) and 1885 Melbourne.   Very fi ne; 
fi ne.  (3)  

 $1,100 

 Ex R.N.Fry Collection.  

   1792 
  Queen Victoria,   1884-7 Sydney.   Good fi ne - very fi ne.  (4)  

 $1,500 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1793 
  Queen Victoria,   1885-7 Melbourne.   Good fi ne - very fi ne.  
(3)  

 $1,100 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1794 
  Queen Victoria,   young head, 1886, Melbourne and 1887 
Sydney.   Nearly extremely fi ne; good very fi ne.  (2)   

 $800 

   1795 
  Queen Victoria,   1886 and 1888 Melbourne; 1898 London, 
Edward VII, 1902 Perth, 1906 Melbourne.   Very fi ne - good 
extremely fi ne.  (5)  

 $1,750 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1796 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887-1889 Melbourne 
(McD.175b, 177b, 179b).   Extremely fi ne; good extremely 
fi ne; nearly extremely fi ne.  (3)  

 $1,100 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1797 
  Queen Victoria and George V,   1887 and 1911 Melbourne, 
1914 Sydney.   Very good - fi ne.  (3)  

 $1,050 

   1798 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1888 Melbourne.   A few reverse 
rim nicks, nearly very fi ne.   

 $300 

   1799 
  Queen Victoria,   1888, 1889, 1892 and 1893 Sydney.   Fine 
- very fi ne.  (4)  

 $1,400 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1800 
  Queen Victoria,   1889 Melbourne. Within a gold mount,   
obverse and reverse fi elds with contact marks, very good.   

 $400 

   1801 
  Queen Victoria,   1890 and 1894 Sydney.   Very fi ne; nearly 
uncirculated.  (2)   

 $750 

   1802 
  Queen Victoria,   1891 and 1892 Sydney.   Cleaned, extremely 
fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $750 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1803 
  Queen Victoria,   1892 Melbourne.   Good.   

 $350 

   1804 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1893 Melbourne.   Fine.    

 $350 

   1805 
  Queen Victoria,   old head, 1893-1901 Melbourne.   Fine - 
extremely fi ne.  (9)  

 $3,200 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1806 
  Queen Victoria,   old head, 1893-5, 1898, 1899 Sydney.   Fine 
- good very fi ne.  (5)  

 $1,750 

 Ex W.E.Purnell Collection. 
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   1807 
  Queen Victoria,   1894 Melbourne.   Nearly uncirculated.  (2)   

 $800 

   1808 
  Queen Victoria,   1895 Sydney.   Very fi ne.    

 $370 

   1809 
  Queen Victoria,   1896 Melbourne.   Good fi ne.    

 $350 

   1810 
  Queen Victoria,   1899-1901 Perth.   Very fi ne - good very 
fi ne.  (3)  

 $1,100 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1811 
  Queen Victoria,   1899 Sydney.   Nearly extremely fi ne.   

 $350 

   1812 
  Queen Victoria,   1900 Melbourne, 1901 Perth. Extremely 
fi ne; very fi ne. (2)      

 $700

Ex R.N.Fry Collection. 

   1813 
  Edward VII,   1902-1910 Melbourne.   Very fi ne - nearly 
uncirculated.  (9)  

 $3,200 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1814 
  Edward VII,   1902 and 1910 Perth.   Good extremely fi ne.  
(2)  

 $700 

 Ex R.N.Fry Collection.  

   1815 
  Edward VII,   1902-1910 Perth.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(9)  

 $3,200 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1816 
  Edward VII,   1902-10 Sydney.   Very fi ne - good extremely 
fi ne.  (9)  

 $3,200 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1817 
  Edward VII - George V,   1907 and 1926 Melbourne.   Very 
fi ne - good very fi ne.  (2)  

 $700 

   1818 
  Edward VII,   1908 Perth.   Extremely fi ne.   

 $350 

   1819 
  George V,   1911 Melbourne, 1912 and 1918 Sydney, jeweller's 
copies 1916M, 1917P.   Very fi ne - nearly uncirculated.  (5)  

 $1,700 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1820 
  George V,   1911-1919 Perth.   Very fi ne - uncirculated.  (9)  

 $3,200 

 Ex W.E. Purnell Collection.  

   1821 
  George V,   1911 Sydney.   In sale packaging and ticketed as 
choice brilliant uncirculated.    

 $350 

   1822 
  George V,   1911, 1914, 1917 Sydney, 1913 London and 1921 
Perth.   Very fi ne - uncirculated.  (5)  

 $1,750 
 Ex R.N.Fry Collection.  

   1823 
  George V,   1911 Sydney, 1912 Melbourne (2).   Uncirculated; 
nearly uncirculated.  (3)   

 $1,100 

   1824 
  George V,   1911 Sydney, 1911, 1912, 1917, all Perth.   Good 
very fi ne - nearly uncirculated.  (4)   

 $1,200 

   1825 
  George V,   1912 Melbourne.   Fine.   

 $350 

   1826 
  George V,   1913 Melbourne.   Very fi ne.   

 $350 

 Ex F.S.Dobbin Collection.  

   1827 
  George V,   1915 Melbourne.   In Gallipoli Year Gold folder, 
nearly uncirculated.    

 $350 

   1828 
  George V,   1919 and 1923 Melbourne.   Nearly extremely fi ne; 
good extremely fi ne.  (2)  

 $900 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1829 
  George V,   small head, 1931 Perth.   Good very fi ne/extremely 
fi ne.    

 $350 

   IMPERIAL  HALF  SOVEREIGNS 

     

part

 1830* 
  Queen Victoria,   young head, 1871 and 1872 Sydney.   Nearly 
fi ne; dented on chin, otherwise very fi ne.  (2)  

 $400 
 Ex W.E.Purnell Collection.  
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 1831* 
  Queen Victoria,   1872 Sydney.   Good very fi ne.    

 $500 

   1832 
  Queen Victoria,   1873 and 1877 Melbourne (McD.16, 18).   
Nearly fi ne.  (2)  

 $400 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1833 
  Queen Victoria,   1875, 1879, 1880 and 1881 Sydney 
(McD.17, 19, 20a, 21a).   Nearly fi ne - fi ne.  (4)  

 $750 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1834 
  Queen Victoria,   1875, 1879 and 1880 Sydney, 1899 
Melbourne.   Good - very good.  (4)  

 $700 

   1835 
  Queen Victoria,   1881 Melbourne and 1882 Sydney.   Very 
good.  (2)  

 $350 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

 1836* 
  Queen Victoria,   1881 Sydney (McD.21a).   Nearly very 
fi ne.   

 $400 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

 1837* 
  Queen Victoria,   1882 Melbourne (McD.24a).   Good very 
fi ne.   

 $500 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

 1838* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25a).   Contact marks, 
otherwise very fi ne.   

 $350 
 Ex W.E.Purnell Collection.   

     

 1839* 
  Queen Victoria,   1883 Sydney (McD.25).   Nearly fi ne and 
scarce.    

 $300 

     

 1840* 
  Queen Victoria,   1886 Sydney.   Old scratch on portrait, good 
fi ne.   

 $350 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

part

 1841* 
  Queen Victoria,   young head, 1887 Melbourne and Sydney.   
Surface marks on obverse, otherwise nearly very fi ne; fi ne.  
(2)  

 $500 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1842 
  Queen Victoria,   Jubilee head, 1887 Melbourne (McD.33C), 
old head 1893 Sydney.   The fi rst brooch mounted, very 
good.  (2)  

 $350 
 Ex W.E. Purnell Collection. 

   1843 
  Queen Victoria,   old head, 1893 Sydney.   Nearly very fi ne.    

 $200 

   1844 
  Queen Victoria,   old head, 1893 and 1897 Sydney and 1896 
Melbourne.   Very good.  (3)  

 $500 
 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1845 
  Queen Victoria,   1893 Sydney, 1900 Melbourne.   Good - very 
good.  (2)   

 $350 

   1846 
  Queen Victoria,   1897 Sydney.   Fair.   

 $150 

   1847 
  Queen Victoria,   1899 and 1900 Melbourne, 1900 Sydney.   
Very good - fi ne.  (3)  

 $550 

 Ex W.E.Purnell Collection.  
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 1848* 
  Queen Victoria,   1900 Perth.   Fine/very good.   

 $250 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1849 
  Queen Victoria,   1900 Sydney.   Very fi ne.    

 $220 

   1850 
  Edward VII,   1902, 1903, 1906, 1908 and 1910 Sydney.   Very 
good - good fi ne.  (5)  

 $800 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1851 
  Edward VII,   1902 and 1906 Sydney; 1908 Melbourne (2).   
Very fi ne - good very fi ne.  (4)   

 $750 

   1852 
  Edward VII,   1903 Sydney.   Fine; nearly very fi ne.  (2)   

 $350 

     

 1853* 
  Edward VII,   1904 Perth.   Good fi ne and scarce.   

 $300 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1854 
  Edward VII,   1906 and 1908 Melbourne.   Good fi ne.  (2)  

 $350 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1855 
  Edward VII,   1906 Sydney, 1907 and 1908 Melbourne.   The 
1907 with die break from 'BRITT' through King's head, 
very good - very fi ne.  (3)  

 $500 

     

 1856* 
  Edward VII,   1908 Perth.   Good fi ne.    

 $600 

   1857 
  Edward VII,   1908 and 1910 Sydney.   Very fine; good 
extremely fi ne.  (2)  

 $450 

   1858 
  Edward VII,   1908 Sydney; George V, 1916 Sydney.   Very fi ne; 
good extremely fi ne.  (2)   

 $350 

   1859 
  Edward VII,   1909 Melbourne.   Obverse scratch, fi ne.    

 $150 

   1860 
  George V,   1911 Perth, 1912 Sydney.   Very good - fi ne.  (2)  

 $350 

   1861 
  George V,   1911 and 1915 Sydney.   Nearly extremely fi ne; 
extremely fi ne.  (2)  

 $350 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

     

part

 1862 *
  George V,   1912, 1914 and 1916 Sydney.   Nearly uncirculated 
- uncirculated.  (3)  

 $600 

   1863 
  George V,   1912, 1915 and 1916 Sydney.   Good very fi ne 
- good extremely fi ne.  (3)  

 $500 

   1864 
  George V,   1914 and 1915, Sydney.   Extremely fi ne.  (2)   

 $300 

     

part

 1865* 
  George V,   1915 Melbourne and Perth.   Nearly extremely 
fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $400 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   1866 
  George V,   1915 Sydney.   Good extremely fine - nearly 
uncirculated.  (6)   

 $1,100 

   1867 
  George V,   1915 Sydney; also Mexico, two and a half pesos, 
1945 restrike.   Good extremely fi ne.  (2)  

 $240 

 Ex R.N.Fry Collection.  
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   GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS 

     

 1868* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, 1351-77, London, 
noble, mm cross potent, treaty period, 1361-9, saltire before 
Edward, (7.73g), (S.1502).   Most attractive, about as struck, 
extremely fi ne and rare in this condition.    

 $5,000 

     

 1869* 
  James I,   (1603-1625), third coinage, 1619-25, gold quarter 
laurel, fourth bust, mm thistle, issued 1621-3, (S.2642, 
N.2118).   Attractive round specimen, good very fi ne and 
very scarce.    

 $1,000 

     

 1870* 
  Charles I,   (1625-1649), unite, Group D, fi fth bust, Tower 
mint, mm portcullis both sides, issued 1633-1634, small 
crowned bust of king to left with lace collar and unjewelled 
crown, reverse with crowned oval shaped shield, C R at 
sides, (S.2692 [S.2693A], N.2153).   Full fl an, good very fi ne 
and rare.    

 $2,000 

     

 1871* 
  Charles II,   pattern broad or twenty shillings, 1662, by 
T.Simon (N.2780).   Very fi ne and rare.    

 $5,000 

     

 1872* 
  George II,   two guineas, young head, 1739 (S.3667B). Reverse 
rim bruise at 3.  30 o'clock, otherwise good very fi ne.   

 $2,000 

    

1873* 
  George III,   guinea, 1773, third laureate head, crowned 
garnished shield reverse (S.3727).   Full mint bloom, good 
extremely fi ne.   

 $4,500 

 Ex SNC April 2005, MG1437 and ex Dr J.Terner Collection.  

   1874 
  George III,   guinea, fourth head, 1776 (S.3728) with loop 
mount; Queen Victoria, half sovereign, 1856 (S.3859).   Poor 
- fair.  (2)  

 $500 

     

 1875* 
  George III,   third guinea, 1797, fi rst type (S.3738).   Good 
very fi ne.   

 $350 

     

 1876* 
  George III,   third guinea, second head, 1809 (S.3740).   Nearly 
very fi ne.    

 $250 

   1877 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C).   Has 
been mounted, very good.    

 $320 

     

 1878* 
  George IV,   sovereign, 1822 (S.3800).   Nearly fi ne.    

 $450 
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 1879* 
  George IV,   bare head, sovereign, 1826 (S.3801).   Good 
fi ne.    

 $500 

     

 1880* 
  William IV,   sovereign, 1832 (S.3829B).   Nearly fi ne.   

 $450 

   1881 
  Queen Victoria and George V,   sovereigns, 1843 (S.3852), 
1899 (S.3874), 1911 (S.3996).   Good fi ne - good very fi ne.  
(3)  

 $1,050 

   1882 
  Queen Victoria,   young head, shield reverse, sovereign, 1872 
die 50 (S.3853B).   Very fi ne.    

 $350 

   1883 
  Queen Victoria,   half sovereigns, 1853 (S.3859), 1858 
(S.3859A), 1878 (S.3860E).   Fair - good.  (3)  

 $400 

   1884 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1857 (S.3859).   
Fine.    

 $180 

   1885 
  Queen Victoria,   young head, half sovereigns, 1859 (2), 
1863, 1865 (2), 1883 (S.3859A, 3860, 3861).   Fair - very 
good.  (6)  

 $1,100 

   1886 
  Queen Victoria,   young head, half sovereigns 1873, die no. 
235, 1874, die no. 27, (S.3860D).   Ex mount, cleaned, fi ne.  
(2)   

 $330 

   1887 
  Queen Victoria,   young head, half sovereigns, 1875S or die 
no. 5 (S.3860D), 1885 (S.3861).   Ex mount, very good, 
good fi ne.  (2)   

 $330 

   1888 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1878 die no. 7 
(S.3860E).   Mount removed at top, very fi ne.    

 $170 

     

 1889* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fi ve pounds, 1887 (S.3864).   
Nearly uncirculated.    

 $2,500 

     

 1890* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Nearly uncirculated.   

 $900 

     

 1891* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Brushed, otherwise good very fi ne.   

 $850 

     

 1892* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, half sovereign, 1887 
(S.3869).   Choice uncirculated.   

 $250 
 Ex F.S.Dobbin Collection.  

   1893 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, half sovereigns, 1887 
(S.3869).   Nearly extremely fi ne - good extremely fi ne.  (3)   

 $550 

   1894 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, half sovereigns, 1887 and 
1892 (S.3869, 3869c).   Ex mounts, cleaned, fi ne - very fi ne.  
(2)  

 $330 

   1895 
  Queen Victoria,   old head, half sovereigns, 1896, 1899 
(S.3878); Edward VII, half sovereign, 1907 (S.3974B).   Very 
good.  (3)  

 $480 
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   1896 
  Queen Victoria,   old head, half sovereign, 1893 (S.3878); 
George V, half sovereign, 1913 (S.4006).   Nearly very fi ne; 
nearly extremely fi ne.  (2)   

 $300 

   1897 
  Queen Victoria,   old head, half sovereign, 1896 (S.3878); 
Elizabeth II, sovereign, 1967 (S.4125).   Very fi ne; uncirculated.  
(2)   

 $550 

   1898 
  Edward VII,   sovereign, 1903 (S.3969).   Very fi ne.   

 $350 

     

 1899* 
  George V,   proof two pounds, 1911 (S.3995).   Brilliant, 
nearly FDC.    

 $1,250 

   1900 
  George V,   sovereign, 1911 (S.3996).   Extremely fi ne.    

 $300 

   1901 
  George V,   half sovereigns, 1911 (S.4006).   Very good.  (2)   

 $300 

   1902 
  George V,   half sovereign, 1911 (S.4006).   Good very fi ne.    

 $170 

   1903 
  George V,   half sovereign, 1912 (S.4006).   Fine.   

 $170 

   1904 
  Elizabeth II ,    sovereign,  1958 (S.4125).    Nearly 
uncirculated.    

 $350 

   1905 
  Elizabeth II,   sovereign, 1964 (S.4125).   Very fi ne.   

 $350 

   1906 
  Elizabeth II,   sovereign, 1966 (S.4125).   Nearly uncirculated/
uncirculated.    

 $350 

   1907 
  Elizabeth II,   proof sovereigns, 1979, (S.4204).   In cases of 
issue, FDC.  (2)  

 $700 

   1908 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1979 (S.4204).   In case of issue, 
design on lid partially missing, otherwise FDC.    

 $300 

   1909 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1980 (S.4204).   In case of issue 
with certifi cate, lettering on lid mostly missing, otherwise 
FDC.    

 $300 

   1910 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1981 (S.4204).   In case of 
issue, FDC.    

 $400 

   1911 
  Elizabeth II,   proof half sovereign, 1980 (S.4205).   In cases 
of issue with certifi cates, FDC.  (2)   

 $300 

     

 1912* 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1996 (S.4303).   In case of 
issue with certifi cate 0013, FDC.    

 $1,750 

     

 1913* 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1997 (S.4304).   In case of 
issue with certifi cate 2040, FDC.    

 $1,750 

   1914 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1997 (S.4304).   In case of 
issue with certifi cate 0983, FDC.    

 $1,750 

     

 1915* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, error obverse (as S.4251) 
1994 (S.4314).   In case of issue with certifi cate 0044, FDC 
and very rare.   

 $2,000 
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 1916* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1995 (S.4315).   In case of 
issue with certfi fi cate 0153, FDC.   

 $800 

     

 1917* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1995 (S.4316).   In case of 
issue, with certifi cate 00506, FDC.   

 $800 

     

 1918* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1996 (S.4317).   In case of 
issue with certifi cate 1678, FDC.    

 $800 

     

 1919* 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1997 (S.4318).   In case of 
issue, with certifi cate 1943, FDC.   

 $800 

   1920 
  Elizabeth II,   proof two pounds, 1997 (S.4318).   In case of 
issue with certifi cate 0940, FDC.    

 $800 

     

 1921* 
  Elizabeth II,   proof fi fty pence, 1994 (S.4353).   In case of issue 
with certifi cate 0669, FDC.    

 $1,000 

   1922 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1998 (S.4550).   In case of 
issue with certifi cate 0431, FDC.    

 $2,000 

     

 1923* 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1998 (S.4550).   In case of 
issue with certifi cate 0430, FDC.    

 $2,000 

   1924 
  Elizabeth II,   proof gold fi ve pounds, 1999, Diana, Princess 
of Wales Memorial (S.4551).   In case of issue with certifi cate 
R0302, FDC.    

 $2,000 

     

 1925* 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1999, Diana, Princess of 
Wales Memorial (S.4551).   In case of issue, FDC.    

 $2,000 

     

 1926* 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 1999, Diana, Princess of 
Wales Memorial (S.4551).   In case of issue with certifi cate 
7346, FDC.    

 $2,000 
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   MISCELLANEOUS 

   1927 
  Australia,   half sovereign, 1910 Sydney, in 9ct gold ring 
mount with pin back for wearing as brooch (total wt 5g 
excluding base metal clip and safety chain).   Very fi ne.   

 $160 

   1928 
  Australia,   sovereign, 1906 Sydney in 9ct gold ring mount 
with attached 9ct gold short chain and clip used as key fob 
(total wt 11.1g).   Good.    

 $340 

   1929 
  France,   Napoleon III, ten francs 1863A jeweller's copy; 
jeweller's miniature coins (14), Mexico (6), China (3), Spain, 
Turkey (2), USA (2).   Extremely fi ne - uncirculated.  (15)   

 $200 

   1930 
  France,   Napoleon III, one hundred francs, 1866A, jeweller's 
copy.   Planchet with defect in obverse fi eld, good very fi ne.   

 $1,550 

   1931 
  Great Britain,   George III, guinea, fi fth head or spade type, 
1791 (S.3729).   Loop mount at top, very good.   

 $350 

   1932 
  Great Britain,   George III, spade guinea 1789; George V, 
sovereign 1912; South Africa, Republic, two rand, 1962.   
All have been mounted, very good.  (3)   

 $1,000 

   1933 
  Great Britain,   Queen Victoria, half sovereigns, all holed 
1871S, 1887, 1894, 1895, 1896, 1898.   Fair - very good.  
(6)   

 $900 

   1934 
  Great Britain,   Edward VII sovereigns 1903 and 1909M; 
George V, half sovereign, 1911.   All three with scroll mounts 
at top, very fi ne.  (3)  

 $900 

   1935 
  Great Britain,   silver double fl orin, 1888 with brooch pin 
fi tting on obverse; British Columbia Ching dollar, 1978; 
Harrington fi ne silver one ounce ingot; fantasy ancient 
bronze coins (5); scrap 14ct gold (1.1g).   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (10)   

 $60 

   1936 
  Great Britain,   cartwheel twopence, 1797, converted to a 
box, edges decorated with reeding.   In presentation case, 
very fi ne.   

 $50 
 Ex John Downey Collection.  

   1937 
  Netherlands,   ten gulden, 1912 (KM.149) within a gold 
mount.   Fine.   

 $370 

   1938 
  USA,   quarter eagles 1878 and 1889 (both holed) jeweller's 
copy of eagle 1897S.   Holed very fi ne - good extremely fi ne.  
(3)  

 $1,100 

   1939 
  USA, coin belt buckles,   in silvered and bronze (75mm 
circular), each with a limited edition serial number, fi ve types, 
Morgan dollar, 1900; Kennedy half dollar, 1964; Mercury 
dime, 1916; Lincoln cent, 1972S; Indian head one cent 
reverse, undated.   The Lincoln cent with some tone spots, 
otherwise uncirculated.  (5)  

 $50 
 Ex John Downey Collection.  

   1940 
  Ancient Greek,   jeweller's copy of Thrace silver tetradrachm, 
obverse, head of Alexander the Great, reverse, enthroned 
Athena holding Nike; set of three English coin designed 
drink coasters in metal with felt backing, features reverse 
design of farthing, halfpenny and penny, in presentation 
box.   Extremely fi ne - uncirculated.  (2)  

 $50 
 Ex John Downey Collection. 

   1941 
  Sovereign case,   9ct gold fi lled together with Queen Victoria 
jeweller's copy gold sovereign, 1900.   The design on the case 
well worn, very good, coin good very fi ne.  (2)   

 $350 

   1942 
  Australia,   cloth bank bags for coins and notes, Reserve 
Bank, Commonwealth Bank, Bank of NSW, Barclays, Rural 
Bank, Armaguard.   A large assortment all cleaned, good to 
very fi ne.  (106)  

 $100 

   1943 
  Assay weights,   one set in timber case with weights to 50g; 
another in a plastic case by Selbys to 100g; the last an ivory 
screw-lid circular case (61mm), lid marked, 'Silver/Assay 
Weights/1000 = 1 Gramme/L.Oertling, London'; also, 
includes standard W. & T.A. weights for two, four and fi ve 
penny weights.   Very fi ne.  (6)  

 $100 
 Ex John Downey Collection. 

   1944 
  Australian Bullion Company,   gold ten ounce bar No.18150.   
Uncirculated.    

 $15,500 

   1945 
  Australian Bullion Company,   gold two ounce bars, Nos 
8358, 19453, 19472.   Uncirculated.  (3)  

 $9,300 

   1946 
  Australian Bullion Company,   gold one ounce bars.   
Uncirculated.  (3)  

 $4,650 

   1947 
  SCCC (Southern Cross Coin Company),   gold one ounce 
bars.   Uncirculated.  (3)  

 $4,650 
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   1948 
  Gold ingot,   one ounce by Harrington (c1975); dental inlay 
gold, 1.5g pieces (10), actual weight 15.4g by Matthey 
Garrett.   In sealed case, unopened, uncirculated.  (2)  

 $2,000 

 Ex R.N.Fry Collection.  

   1949 
  Credit Suisse,    gold one ounce bar, No.057155.   
Uncirculated.   

 $1,550 

   1950 
  Natural gold nugget,   set with loop mount (5.3g).   Very 
fi ne.    

 $320 

       

 1951* 
  Gold nugget,   tested as at least 22ct (6.7g).   Very fi ne.    

 $300 

   1952 
  Gold nuggets,   nine small natural nuggets (total wt 1.8g).   
In display capsules in fi tted timber case, hinges loose, very 
fi ne.  (9)  

 $80 

   1953 
  Gold nugget,   cast in 9ct (2.9g).   Very fi ne.    

 $50 

   

1954* 
  Gent's gold (14ct) full hunter pocket watch,   top wind, 
machine turned case with shield within garter on lid, case 
number 187731, white dial with black Roman numerals, 
black hands, subdial seconds watch with Arabic numerals, 
dial marked 'Howard/U.S.A.', works lid marked 'E.Howard 
Watch Co. Boston' and centre engraved 'A.Bamford/20-11-
37', total wt 94g. In W.  Dunkling, Melbourne case and in 
working order, scuffi ng on works lid, otherwise extremely 
fi ne.   

 $500 

   

1955* 
  Rolex Oyster wristwatch,   Speedking Precision, 30mm 
stainless steel case, white dial, seconds hand and bar 
indicators, movement operated, leather strap.   In working 
order, very fi ne.    

 $250 

   1956 
  Marco Valentino ladies wristwatch,   quartz Swiss EB, white 
dial, seconds hand, small diamond quarter indicators, gold 
plated with matching multilink chain bracelet, reverse 
marked, 'Stainless Steel Back/M/Marco Valentino/18K Gold 
Electro Plated/Swiss/R-961205/3ATM Water Resistant'.   In 
working order and nearly as new.   

 $100 

   1957 
  Ladies wristwatch,   vintage marcasite set case and matching 
bracelet, Coronet 17 jewels Incabloc, Swiss made manual, 
white dial with black hands and Arabic numerals at 2, 4, 6, 
8, 10, 12; together with small marcasite set silver pendant 
with pearl; also a marcasite set decorative bracelet clasp 
only.   Watch in working order, small scratch on face glass, 
otherwise good very fi ne.  (3 pieces)   

 $50 

   1958 
  Ladies full Hunter pocket watch by Elgin,   case ornately 
decorated with fl oral design and with shield on lid for 
initials and on back is a lakeside scene, white dial, black 
hands with Roman numeral indicators, seconds dial with 
Arabic numerals, gold plated case no.8067202.   Not working, 
otherwise attractive very fi ne.   

 $50 

   1959 
  Ladies diamond ring,   cluster set of three diamonds (approx 
total wt 10 carats) with two small diamonds inset on each 
side of shank, in 18ct gold (total wt 3.8g).   Very fi ne.    

 $140 

   1960 
  Gent's signet ring,   diamond (approx 25pt) in left corner, 
engraved initials 'M over C' beside, inside band engraved 
'From Mother 16th Birthday 1975', all in 18ct white gold 
(total wt 6.2g).   Very fi ne.    

 $300 
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   1961 
  Gent's gold ring,   in 18ct inset with a Credit Suisse 999.9 fi ne 
gold Mini-Gram one gram ingot, total wt 9.3g.   Extremely 
fi ne.    

 $300 

   1962 
  Interlocking curb link bracelet,   in gold (18ct, 47.9g).   Very 
fi ne.   

 $1,550 

   1963 
  Bracelet charm,   Manneken Pis, in gold (15ct, 6.2g).   Very 
fi ne.   

 $150 

   1964 
  Bracelet charms,   in gold, some with stones, heart, kennel, 
suitcase, Grecian jug.   Very fi ne.  (6)  

 $120 

   1965 
  Heart with diamond set,   in 9ct gold, includes bangle, ring, 
earrings pair (hook pendant type), pendant with chain, also 
includes a second necklace chain, total wt 11.3g.   One chain 
toned, otherwise extremely fi ne.  (7 pieces)  

 $200 

    

 1966* 
  Amethyst pendant,   in 9ct gold voided leaf and fl ower setting, 
with 9ct gold chain (44cm) total wt 10.9g.   The jump ring 
and O link at one end of chain are not gold, otherwise good 
very fi ne.  (2)  

 $150 

    

 1967* 
  Ladies pendant,   (35mm x 7.5mm), in 14ct gold, leaf pattern 
around an oval chrisophase green stone, total wt 4.4g.   Good 
extremely fi ne.    

 $100 

   1968 
  Pair of gents cuffl inks,   9ct, Birmingham; wedding band 
9ct by H.A. Birmingham 9 ct case lid; sovereign case (9ct) 
(Square) by EJH Birmingham (total 9ct, 24g) also gold 
plated sovereign case, chain and pocket watch (Swiss made) 
inscribed in back '1951' and sterling silver pencil holders (2) 
and medicine canister (total 37.3g).   Fine - very fi ne.  (10)  

 $350 

 Ex R.N.Fry Collection.     

 1969 
  Cuffl inks,   one pair in 15ct gold (6.4g), another pair in 9ct 
gold (7.9g); also two collar studs in 9ct gold (2.3g).   Very 
fi ne.  (6 pieces)   

 $300 

   

1970* 
  George III,   sterling silver tankard, London, (1770), maker's 
mark JS, of baluster form on circular foot, with applied 
mid-band and domed cover with scroll thumb-piece, E*L 
engraved on handle, (height 20cm, weight 765g), (unlisted 
maker, see Grimwade 3685).   Evidence of minor solder repair 
to inside of lid, otherwise very fi ne and scarce.   

 $850 
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1971* 
  Dunhill cigarette lighter,   in silver, size (H64mm, W 23mm, D 
12mm), fl ip top lid, machine turned diamond pattern case, 
base marked 'Dunhill' and 'Made in Switzerland', requires 
gas.   In small Dunhill pouch, extremely fi ne.   

 $100 

   1972 
  Silver teaspoons (4),   maker William Bateman, London, 
1817; condiment spoons (3), maker P.J.M., Birmingham 
1969; Singapore Airlines, cased set of six teaspoons by Hepp 
Germany.   Very fi ne - extremely fi ne.  (13)  

 $120 

   1973 
  Silver teaspoons,   two sets of six, one set marked FX&R 
and in Fairfax & Roberts, Sydney fi tted case, the other 
with Sheffi eld hallmark c1930s by A.S.P.Co and in Prouds, 
Sydney fi tted case, total wt 97.2g.   Cases marked, otherwise 
extremely fi ne.  (2 sets)  

 $60 

   1974 
  Silver parfait spoons,   set of six sterling silver spoons, end 
of handle decorated with traditional Siamese Buddha fi gure 
(approx total wt 90g).   Extremely fi ne.  (6)   

 $60 

    

 1975* 
  Antique shoehorn,   button hook and boot hook set in 
steel with sterling silver handles.   In plush lined, original 
case, shoehorn handle loose-fi tting, a few light rust spots, 
otherwise extremely fi ne.    

 $60 

   1976 
  Vintage accessories,   antique shoehorn and boot hook set 
with silver handles, a few ornamental stones missing from 
design, in original fi tted plush case; travel clock, large half 
hunter with steel case, four subdials for month, date, day 
of the week and second's, all missing hands, some damage 
to dial, enclosed in fi tted case with fold-out back support 
for standing, clock not working.   Apart from defects as 
mentioned, very fi ne.  (2)  

 $50 

   1977 
  Assorted lot of tinnies,   lapel badges, club badges, buttons 
and other pieces, noted scarce Mercedes Benz high mileage 
200,000km car badge with blue enamel border; old Boy 
Scout 'Do Your Best' metal and enamel hat badge by A J 
Parkes, Brisbane; black enamel cigarette case by Tallent, 
England; small 'Visiting Cards' box containing a few cards 
for Squadron Leader S.E.Dale, RAAF (c1942 Staff at RAAF 
Overseas HQ, UK); small brass Waterloo commemorative 
circular container (23mm), inside some model English coins.   
Good - extremely fi ne.  (approx 90)  

 $70 

   

part 

 1978* 
  Car badges,   N.S.W.Medical, N.S.W. at top, caduceus inside 
red Maltese cross in centre, number 12291 below, in enamel 
on bronze, c1930s; New Zealand Automobile Association 
in chrome, winged bullet above AA voided, below Auckland 
A.16586; Rover Viking head 1950s-1960s; plastic covered 
plaque for Royal Observer Corps (approx 135 x 115mm 
shaped), for attaching to car (?).   Fine - very fi ne.  (4)   

 $120 

   1979 
  Cheery Tooth Paste pot lid,   by John Gosnell & Co, in 
ceramic, features image of young Queen Victoria head left, 
c1870s; metal seal with countersunk image of a naked man 
with a dumbell and the details 'W.N.Kerr/Physical/Culturist', 
with wooden handle; nickel coated bronze miniature bottle 
bearing a brass label, 'Anheuser/Busch', unwinds at centre 
to reveal a corkscrew; half hunter stop watch in nickel, main 
dial has come loose, not in working order, back marked 
PATT.3/2037.   Good - very fi ne.  (4)  

 $60 
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   1980 
  Germany,   enamel pins for Trianea Association 1905 (4, 
different types) and tie bar; also Association of German 
Clubs for Aquariums (VDA) (2, different types).   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (7)  

 $50 

 Trianea e.V 1905, Berlin-Neukolln is an associate member of the Association 
of German Clubs for Aquariums and Terrariums. 

   1981 
  Bradfi eld,   Dr. John J.C., metal tube containing leads and 
pen nibs (late 19th century) 6cm; Draftsman's retractable 
metal pen, (late 19th century), 10cm.; Survey instrument 
(Goniometer) in brass inscribed Turner & Henderson, 
Sydney, held within a satin and velvet lined box with a broken 
hinge (late 19th century).   Very good.  (3)  

 $100 

 The fi rst two and possibly the third item come from the estate of Dr. John 
J.C. Bradfi eld. Dr. John Job Crew Bradfi eld CMG (26 December 1867 - 23 
September 1943) was a prominent Australian engineer who is best known 
for his work overseeing the design and building of the Sydney Harbour 
Bridge, which was opened in 1932. He in 1891 joined the New South Wales 
Public Works Department. In 1912 he was appointed Chief Engineer for 
metropolitan railway construction, when he commenced his long association 
with secretary Kathleen Muriel Butler. In 1915 Bradfi eld submitted a report 
outlining a grand scheme for Sydney's railways involving the electrifi cation of 
the suburban railways, a city underground railway and the Sydney Harbour 
Bridge. Bradfi eld retired from the New South Wales Department of Public 
Works at the end of July 1933 after 42 years of service with the intention of 
continuing to work as a consulting engineer.

Ex Mark Marshan Collection.  

   1982 
  Slide Rule,   marked DRGM No.400076 + No. 17284, 
together with a contemporary case, European 20th century, 
Length 28cm.   Fine.   

 $100 

 This instrument was in the possession of Mark Marshan, as the civil engineer 
in charge of all excavations, with his new method of rock blasting, used in 
the construction of the fi rst section of the Warringah Expressway from the 
Sydney Harbour Bridge to Cammeray in the 1960s.

Ex Mark Marshan Collection. 

   1983 
  Pottery liquor jugs,   24 fl  oz size.   Extremely fi ne.  (2)   

 $50 

   1984 
  Gramophone records,   mostly 1955-1965 period, some 
scarce.   Very fi ne.  (approx 80)   

 $50 

   1985 
  Melbourne   1956, XVIth Olympiad, souvenir book key ring, 
gilt and leatherette, made in Italy, features ten coloured pull-
out views of Melbourne. Fine.     

$50 

   1986 
  S.S.British   Trade, World Trade Exhibition 1922, enamel 
badge mounted on the lid of a small brass container, inside 
is a carved ivory image of the Arc de Triomphe set into a 
brass, oval frame as a brooch.   Very fi ne.  (2)  

 $50 

 In 1922 a London syndicate fi tted out the RMS Orontes and renamed it SS 
British Trader to be a travelling British trade exhibition to tour the world 
advertising the manufactures and other products of Great Britain and the 
Empire.   

   1987 
  Germany,   an accumulation of postcards, some used a few 
with stamp attached and addresses, mostly housed in a large 
postcard album, c1930s - 1990s, some feature buildings 
and historical places but most with human interest subjects 
(animals, people, etc).   Many fi ne or better.  (approx 400)   

 $50 

   1988 
  Cigarette cards,   many pre 1940s.   Very mixed condition.  
(500)   

 $100 

   1989 
  Cigarette cards,   of the German Colonies c1936 Bilderdiensft 
in printed book to hold the cards, a collection of 270 cards 
stuck in a book with extensive textual description.   Very 
fi ne.  (lot)   

 $100 

   1990 
  Cigarette cards,   Wills's cigarette cards in damaged cliplock 
folders (2) of nearly complete or complete sets of Household 
Hints 50/50; Flowering Trees & Shrubs 50/50; Australian 
Scenic Series 25/100; The Nation Shrines c1928 25/25; 
Railway Equipment c1938 49/50; Garden Flowers 50/50; 
Millhoff & Co 'De Reszke' cigarette cards, real photographs 
No.3 set 27/27; Kensitas cigarette cards, Coronation set 
c1927, 50/50; Carreras cigarette cards, Believe it or not, 
c1934 50/50; Gallaher cigarette cards, The Navy c1937 
48/48; John Player c1923 Minatures 25/25.   Many fi ne, 
some toned.  (lot)  

 $100 

   1991 
  Cigarette cards,   Wills's cigarette cards in damaged cliplock 
folders (2) of nearly complete or complete sets of Fish of 
Australasia 50/50; Wonders of the Past, 48/50; Wonders of 
the World, c1926 25/25; Engineering Wonders c1927 50/50; 
Old Pottery and Porcelain c1934 30/30; The Nation Shrines 
c1928 23/25; Garden Flowers 50/50; Carreras cigarette 
cards, Orchids c1925 24/24; Gallaher cigarette cards, 
Racing Scenes 48/48; Millhoff & C 'De Reszke' cigarette 
cards Gallery Pictures of JMW Turner 25/25; Brooke Bond 
Teas etc cards, Adventurers and Explorers 50/50.   Many fi ne 
some toned.  (lot)  

 $100 

   1992 
  Cigarette cards,   album full of cards, mostly Australian, 
some scarce issues, noted series for Australian History, 
Movie Stars, Wild West, Shipping Liners, Australian Birds, 
Early Aviation, Dogs, Cricketers and Australian Sporting 
Personalities; also a Chesterfi eld Cigarettes Liggett & Myers 
Tobacco Co, 1960s vintage zippo cigarette lighter in steel 
with enamel advertising panel front and back, in original 
box.   A large number of cards glued into album, some series 
fi tted into photo holders, mostly very fi ne; lighter extremely 
fi ne.  (500)  

 $50 

   1993 
  Cigarette cards,   1924 Army Corps & Divisional signs set of 
fi fty plus 1950 regimental standards and cap badges set of 
fi fty, both sets on cigarette card pages.   In good condition.  
(100)  

 $80 
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   1994 
  Cigarette cards,   set of fi fty 1934 Players Cricketers on 
cigarette card pages.   In good condition.  (50)   

 $80 

   1995 
  Studio portraits,   Elite Studio, Newcastle; Bradley Studio, 
Broken Hill; Tasma, Sydney and Melbourne; McNeills, 
Adelaide; Hammer & Co, Port Adelaide; David Scott, Carl 
& Lemaire, Sydney; W.H.Carl Burrows & Co, Launceston; 
Alfred Winter, Hobart Town (5); L.Bishop Osborne, Hobart 
(3); Henry Jones, Yeoman & Co, Stewart & Co, Johnstone & 
O'Shannessy, Melbourne; sizes 6.5cm x 10cm (25), approx 
11cm x 17cm (16).   Good - very fi ne.  (41)   

 $100 

   1996 
  Portraits,   original engravings of notable sea explorers, 
including Captain James Cook (John Tallis & Company), 
Sir Joseph Banks, Jacob Von Heemskerck, Admiral Dupetit 
Thouars, all laid down on card, one hand engraved.   
Extremely fi ne.  (8)   

 $100 

   1997 
  Views of Ireland,   19th century engravings (approx 12cm 
x 18cm plus border with title below), these by C.Cousen, 
includes Jerpoint Abbey; Cove Harbour; Rofs Castle 
- Killarney; Monument of General Rofs, Turk Cascade; 
Ballybunnian; Delphi Lodge; Doonass Rapids near Castle 
Connell; The Eagle Mountain Killeries; the following by J.C. 
Bentley, includes Plaiskin Cliff near the Grants Causeway; 
The Meeting of the Waters (Vale of Ovoca); Innisfallen, Lake 
of Killarney; Glengariff Inn; Glen of the Downs; Cromwell's 
Bridge, Glengariff, printed by Geo.Virtue of 26 Ivy Lane, 
London.   Some foxing or toning around border edges, 
otherwise very fi ne.  (14)  

 $100 

   1998 
  Van Diemens Land,   detailed charts by M.Flinders 1798-9, 
South Coast sheet VI, two variations, fi rst published by Capt 
Hurd 1814 corrected to 1843, second by Capt Hurd 1814 
later additions, (64x46cm), one backed on paper, one on 
linen.   First extremely fi ne, second discoloured, rare.   

 $500 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lot 86 (illustrated). 

   1999 
  Port Jackson,   large engraved chart, Hydrographic Offi ce, 
London 1859, showing detailed survey of the harbour from 
North Head to the Parramatta River, with soundings and 
place names, (61x96cm), backed on linen.   Minor foxing, 
otherwise very fi ne and rare.   

 $400 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lot 282. 

   2000 
  Territory of New South Wales,   map of known parts by 
William Dawes, London, 22 September 1792, photo-
lithographed at the Government Printing Offi ce, Sydney, 
(30x39cm), backed on linen.   Very fi ne and scarce.  (2)   

 $200 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lots 285 & 286. 

   2001 
  Chart of New South Wales,   East coast of New Holland 
(Cote Orientale de la Nle Hollande), in French, charted by 
Captain James Cook, published 1770, from Cape Howe 
to Cape York, (38x78cm), laid down and backed on linen, 
(Tome III, Pl.16).   Extremely fi ne and rare.   

 $350 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lot 60.  

   2002 
  Maps,   Africa, Egypt, Public Works Ministry, Irrigation 
related charts, detailed studies of the following areas, Asyut 
Province, Giza Province, Beni Suef Province, Minya Province, 
c1890, various sizes (Asyut map 200x80mm), backed on 
linen, numerous notations presumably by Captain Charles 
Marriott.   Some foxing, otherwise very fi ne.  (4)  

 $80 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lot 170. 

   2003 
  Antarctica region,   quantity of charts and maps including, 
Cartes des explorations executtee Par Les Corvettes 
L'Astrolabe et La Zelee (1840), De La Marine Depot 
General, large engraved chart watermarked 1945; Sud-Polar-
Karte von.A.Petermann (c1882); a large number of charts 
from the Hydrographic Offi ce London, many oversized, laid 
down on linen or paper.   Fine - extremely fi ne, some scarce.  
(approx 50)   

 $500 

 Ex Ingleton Collection, Lawsons 2 August 1999, lot 223.  

   2004 
  Australia,   collection of banknote memorabilia, some items 
includes Reserve Bank of Australia bundle serial number 
identifi er cards for one, two, fi ve, ten, twenty and fi fty dollar 
notes; fi ve shillings vignette, 1989; IBNS Perth Chapter 
second souvenir card No.2; Australian Banknote Convention 
and Exhibition, Sydney, October 2007 souvenir card No.42; 
Treasury, Rabaul, one hundred marks No.0001, facsimile 
1998 issue No.100; various funny money, cheques and 
other advertising vouchers as well as some Reserve Bank 
letters relating to specifi c old Australian currency issues; 
also booklet 'The Australian Nugget' by Western Australian 
Development Corp.   Mostly very fi ne - uncirculated.  (approx 
150)  

 $150 

 Ex Graeme E.Bamford Collection. 

   2005 
  Australia Telecom phonecard packs,   includes Xmas 1992, 
Australia Day 1993, Summertime II, Stamp Classics No 1 
(2), State series for Northern Territory, Western Australia 
and Tasmania, Cardex 94 Amsterdam (2), Commonwealth 
Games 1994, Australian Life Saving, Xmas 1995, 
Homecoming 50th, Red Cross.   All in folders of issue, some 
scarce, uncirculated.  (15)  

 $150 



162

   NUMISMATIC  LITERATURE 

   2006 
  Cohen,   Henry, Description Historique der Monnaies 
Frappees sous L'Empire Romain,....., Buffalo NY, Scorpion 
Publishers, reprint 1976 (1880-1892), seven volumes 
(missing Vol.8 mid 4th century to end of 5th century), (C-S 
4015).   Edges and covers slightly attacked by insects, soft 
covers, otherwise fi ne.  (7)  

 $80 

 A most important set with 7/8 volumes. With RIC this is one of the two 
most often cited references.  

   2007 
  Folkes,   Martin; Tables of English silver and gold Coins, 
Society of Antiquaries, London, MDCCLXIII (1763), in 
two volumes, iv + 216 pp., 42 + 6 + 19 + 2 plates, rebound 
with full leather binding, gilt spine with title and bars and 
Latin hand written inscription on inside leaf.   Very fi ne and 
rare.  (2)   

 $300 

   2008 
  International Banknote Society (IBNS),   a large range in 
two boxes of the IBNS journal from 1973-2006 appears 
to be about complete, together with a large fi le binder of 
the Melbourne Chapter of the IBNS Newsletter the issues 
covering the period from Feb. 1995 to Nov.-Dec. 2002.   
Mostly very fi ne, scarce as such a lengthy series.  (approx 
200)  

 $150 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2009 
  Krause Publications on Paper Money,   Albert Pick, Standard 
Catalog of World Paper Money, 1st edn 1975; 2nd edn. 1977; 
3rd edn. 1980; 4th edn. Vol.2 1982; 5th edn. general issues, 
Vol.2, 1986; 6th edn. general issues Vol.2, (1987); George S. 
Cuhaj, 10th edn. general issues Vol.2 2003; Modern Issues 
1961- date, Vol.3 2004; 11th edn. modern issues 1961- date, 
2005.   Very good - very fi ne.  (9)  

 $40 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2010 
  McDonald,   Greg, Australian Coins and Banknotes For 
Pleasure and Profi t, 1986 edn., hardback and soft cover (2 
both signed); Australian Coin and Banknote Market Guide, 
1987 No.9/100 hard back edn., another soft back edn., 
Rigby's Australian Coin and Banknote Guide No.9/150, 
1983, another; Collecting and Investing in Australian Coins 
and Banknotes, No.9/150 hard back edn, signed copy, 1990; 
Pocket book guides to Australian Coins and Banknotes, 
editions 1 (2, one signed), 2 (signed), 3 (2, one signed), 4, 
10, 11, 12 (hard back), 14.   Mostly fi ne or better.  (17)  

 $80 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2011 
  Melville Jones,   John, A Dictionary of Ancient Greek Coins, 
London, Seaby, 1986; A Dictionary of Roman Coins, 
London, Seaby, 1990.   Both as new, both signed copies.  (2)  

 $50 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2012 
  Numismatic Association of Australia,   Volumes 1 - 14 
complete, together with No.17 2006, 2005 Conference 
papers and Melbourne Australia Icomon Proceedings as 
Special publication No.2, published in 2000; The Report of 
the Australian Numismatic Society 1974 Yearbook (includes 
Mira, Dump and Holey Dollar papers, Pitchfork & Freehill, 
Signifi cant Hoard of 19th century Australian Commercial 
Banknotes 'New England Hoard'); 1975 Yearbook (includes 
Mira Commissariat note issues 1788-1826); Journal of the 
Australian Numismatic Society 1982; Henry Christensen, 
Mail Auction Sale No.59, April 23, 1976; MEF Books, 
Numismatic Literature Catalogue one, May 1989; Australian 
Numismatist Autumn 1984, 1986 (includes Henderson, Hay 
Internment Camp Notes).   Mostly fi ne.  (19)  

 $50 

 Ex Graeme H.Bamford Collection.  

   2013 
  Renniks publications,   Ian Pitt, Renniks Australian Coin 
and Banknote Values, editions, No.18, 19, 20, 21, 22 (Ed 
Cummings editor from 21), Colin E. Pitchfork Pocket 
editions, 1995 edition 16 (but not numbered), 17, earlier 
editions (6); Dion H. Skinner, Renniks Coin and Banknote 
Guides Issues 1, 2, 3 (3), 4 (2), 5, 6, 7, 8 (2), 9, 10, 11 
(3), 12, 13 (3), 14 (2), 25th Anniversary edition; Renniks 
Australian Coins and Decimal Notes, various issues (8), 
Renniks Australian Coin Values various edns (5); Renniks 
Gold Coin Values; John Gartner, Australian Coin Catalogues 
various edns (6), Standard Australian Coin Catalogue 
1965-1969 (9); John Dean, The 1965 Australian Coin 
Varieties Catalogue; other price guides (12) by Patterson, 
Prior, Steele, Webb, Williams, Medals to Australia; New 
Zealand Coin and Banknote Catalogues including Skinner, 
Renniks New Zealand Coinage Guide 1966, 1981 (6).   Fair 
- as new.  (lot)  

 $120 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2014 
  (Simon,   James), Simon's Essay on Irish coins, and of the 
currency of foreign monies in Ireland; with Mr. Snelling's 
supplement: also, an additional plate, containing nineteen 
coins, never before published. Dublin, 1810, G.A.Proctor, 
x + 180 + 13 pp., 12 plates.   Marble board binding in fair 
condition, heavy foxing or tone spots on fi rst few pages.    

 $100 

   2015 
  Snelling,   T[homas]., A view of the silver coin and coinage 
of England from the Norman conquest to the present time 
... with copperplates; London, Printed for T. Snelling, 1762. 
55 pp. 17 plates. 32 cm.   Original binding front cover almost 
detached, inscribed by signature by James Burleigh (?), 
contents fi ne, rare.    

 $150 
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   2016 
  Vort-Ronald,   Michael P., hard bound books with dust 
jacket, Banks of Issue in Australia, No.36/50, 1982 signed; 
Australian Banknotes 1979 No.36/50 1st edn., another; 
No.36/50 1983 2nd edn., another, all signed; Australian 
Decimal Banknotes, 1985 1st edn. No.36/50, another both 
signed; 2000 2nd edn., No.36/50 signed, another; soft bound 
books, Australian Banknote Pedigrees, 2005, signed copy; 
Australian Banknote Sales Volume 1, 2005, Volume 2, 2006, 
both signed; Money Boxes from Banks, Building Societies 
and Credit Unions, 2006 signed; Australian Shinplaster and 
Calabash notes 1st edn. 2007 (2) both signed, 2nd. edn, 
2007 signed; Miscellaneous Australian Notes 2007, signed; 
Australian Colonial Currency & Promissory Notes 2007 
signed.   Mostly as new.  (18)  

 $150 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2017 
  Assorted books,   including Day, David., Smugglers and 
Sailors, Customs History of Australia 1788-1901, Canberra, 
1992; De Mey, J., European Crown Size Coins and Their 
Multiples, Vol 1, Germany, Amsterdam, 1975; Sutherland, 
C.H.V., Gold - Its Beauty, Power and Allure; Wise, Graeme  , 
Ships, Sharks and Pirate Gold, Auckland, 1997; Prince Alfred 
in Victoria; Britain's Maritime Memorials and Mementoes; 
booklets on coins and banknotes, ancient coins, National 
Maritime Museum, Tower of London, Scottish Clans, The 
Queen's Regiment, Ancient and Medieval History, Captain 
James Cook, Halley's Comet, The Bookman.  Fair - good. 
(35)  

 $100 

   2018 
  Australia and related numismatic books,   includes, Mira, 
Coinage and Currency in New South Wales, 1788-1829; 
Andrews, Australasian Tokens & Coins, 1921 reprint in 
1965; McNeice, Coins and Tokens of Tasmania 1803-1910 
(1969); McNeice, Tasmanian Promissory Notes (1971) (2); 
Tomlinson, Australian Bank Notes 1817-1963, (1963); 
Nicholson, Australian Banknote Catalogue, 1977 (3, one 
signed), 1979; Peake, Australian Accidental Banknotes, 
(1994, signed copy); Myatt and Hanley, Australian Coins, 
Notes & Medals, 1980 (hard back edn), another 1982; 
Seven Seas Guide to Australian Coins (1978); Specialist 
books include O'Donald Mays, The Splendid Shilling 1982; 
Butler, Eureka Stockade, (1983); World Expo 1988 (Offi cial 
Souvenir Program); Nolan, The Romantic World of Gold, 
1980; Westpac Story, From holey dollars to plastic cards, 
1987 (2); Sharples, Medals as Art, (multiple signed copy); 
Reid, Gold Museum (Ballarat) 1980; Langford & Pharaoh, 
In the footsteps of Sir Douglas Mawson (2000); Maxwell, 
Story of Gulgong (1982) signed copy; other publications 
as mostly booklets (21) with some duplication.   Mostly fi ne 
- very fi ne.  (46)  

 $100 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2019 
  Australian auction sales,   Noble and Spink-Noble Sales 
No.24/1 (M.Vort-Ronald Collection hard bound), 44, 
45A (2), 45B (Richard Williams Collection), 48, 49A, 
49B (Dr. Alan Nicholson Collection), 51, 54 Sup. (Ross 
Meads Collection), 57, 62, 71, 87A and 87B (John Wilson 
Collection); others Downie 178, 289, 291, 292, 293, 296; 
IAG 62-64; K. Jaggard 1 & 2 (2005 and 2006); Numis 
Auctions WA No.2; some with P/R included.   Mostly fi ne.  
(26)   

 $80 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2020 
  Australian Coin Review,   appears to be a complete collection 
of these publications from Vol.1 July 1964 to Vol.37 
December 2001; together with the Australian Coin and 
Banknote Magazine from Issue 1, November 1996 which 
became incorporated into both magazines under the name 
'The Australasian Coin & Banknote Magazine incorporating 
Australian Coin Review', which appears as probably 
complete for issues to Volume 10, No.11 January 2008; 
together with The Australian Coin Review Index 1964-1984 
(Perth Numismatic Society), 1986 with signed copy by Walter 
Bloom; Australian Numismatic Journal 2002 Vol.39 as the 
Australian Coin Review Index compiled by Michael P. Vort-
Ronald (signed copy) 2002 (South Australian Numismatic 
Society), all held in four large boxes.   Mostly fi ne.  (100s)  

 $100 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2021 
  Australian Coin Review,   Vol 1, no 1, 1964 to 1982, all loose 
as issued (incomplete approx 150); Seaby's Coin and Medal 
Bulletin, 1953 to 1976 period (incomplete, loose as issued); 
Australia Numismatist (N.A.V.) 1967 to 1999 (incomplete, 
loose as issued).   All in a large carton, fair - fi ne.  (approx 
250)  

 $100 

 Ex W.E.Purnell Collection. 

   2022 
  Australian Mint and RBA reports,   Reserve Bank of Australia, 
Occasional Paper No.4A, Australian Banking and Monetary 
Statistics 1817-1945 by S.J. Butlin, A.R. Hall, R.C. White, 
Sydney 1971; similar No.4B, 1945-70, by R.C. White; Royal 
Australian Mint Annual reports to 30th June 1965, 1967, 
1968, 1970, 1971, 1973, 1990, 1991; Perth Mint, The 
Golden years 90th anniversary; Perth Mint catalogue Jan.   
2008; NPA, Note Printing in Australia; RBA Report and 
Financial Statements 1966, 7, 8, 9, 1970, 1, 2, 1986, 7, 1995 
(3), 6 (2), 7, 8, 9, 2000, 1, 2 (2), 3, 5, 6, 2007; together with 
various other currency brochures. Fine - very fi ne.  (lot)   

 $100 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2023 
  Australian Numismatic Society,   Reports of Meetings, 1915-
1925, housed in a two ring binder.   Fair - good.   

 $100 
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   2024 
  Journal of the Numismatic Association of Australia,  
 Volumes 1-22, 1985 to 2011 complete; also Pocket Guide 
to Australian Coins and Banknotes by Greg McDonald, 3rd, 
4th, 8th, 10th, 12th, 13th and 14th editions.   Fine.  (29)  

 $100 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   2025 
  Noble Numismatics Auctions, 63,   64A & B, 91, 93, 94, 95A; 
Reserve Bank Sale, 2005; miscellaneous publications, price 
lists, Lawson's sales, 1953 (Dangar) to 1961 annotated by 
E.R. (Pop) Purnell.   Fair - fi ne.  (approx 28)  

 $50 

 Ex W.E.Purnell Collection.  

   2026 
  Bank histories,   Holder, Bank of New South Wales, A History 
Volume I 1817-1893, Volume II 1894-1970; Blainey & 
Hutton, Gold and Paper 1858-1982 (NAB history); Merrett, 
ANZ Bank, An Offi cial History; Sinclair & Mandle, Open 
Account, (Bank of NSW history); Spillman, Horizons (Rural 
and Industries Bank of WA history); Chappell, New Zealand 
Banker's Hundred (Bank of NZ 1861-1961); Hall, The Stock 
Exchange of Melbourne and the Victorian Economy 1852-
1900; other banking pamphlets (2).   Fine or as new.  (10)  

 $120 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2027 
  Banknote books and catalogues,   IBNS, Paper Money of the 
20th Century Vol.1 (2), Vol.2, Vol.3, Vol.4 (Japan); Robinson 
& Shaw, Coins and Banknotes of Burma; Shaw and Ali, 
Paper Currency of Malaysia, Singapore and Brunei, 1971; 
International Stamp and Coin Co., Standard Catalogue of 
Malaysia, Singapore and Brunei, 1981 and 1983 editions; 
Schwan, Military Payment Certifi cates; Rogers and Cantrell, 
Paper Money of Fiji Vol. 1, IBNS pub. (1989); Leader, India 
(1978); Scott de Young, Decimal Banknotes of New Zealand 
1967-2000 (2000 edn.); Currency of Hong Kong (1983); 
Collect British Banknotes 1st edn,; Paramount Latin America 
FPL Nos.2, 3; Jasper Nordsted's World Collection Vol.1, 
April 29, 2006; assorted general books on banknotes by 
Angus, Beresiner and Narbeth; Kemp, Lawrence, Narbeth, 
Sten, Banknotes of the World Vol.1-2.   Mostly fi ne, several 
scarce.  (28)  

 $150 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2028 
  World,   coin and banknote books, lists and catalogues, 
including V.Gadoury Nos 56, 66 and 67, Coin Year Books 
1975-1977, Bartholomew coins of Western Europe Map, 
Yeoman World Coins, 11th edn.,  Remick et al, British 
Commonweath Coins 1971, World Coin Almanac 1st edn., 
Banknote year books for the United Kingdom 4th (2005) 
and 5th (2007) editions.   Mostly fi ne.  (12)  

 $60 

 Ex Graeme H.Bamford Collection. 

   2029 
  British Trident;   or Register of Naval Actions, Nos 2, 3, 5, 7, 
8, 14, 29, 38, 39, 42, 44, 45, 47, London, serialised weekly 
by the editor of the Mariners Chronicle; also, Ede, James., A 
Complete View of the Gold and Silver Coin of All Nations, 
London, 1808.   Covers missing or torn, many pages torn, 
poor - fair.  (14)  

 $100 

 


